

确保党中央各项决策部署落到实处

——中央经济工作会议激励广大干部群众千字当头、开拓奋进

新华社记者

连日来,广大干部群众认真学习领会中央经济工作会议精神。大家表示,会议把握大势、谋篇布局,鼓舞人心、催人奋进。要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,不折不扣贯彻落实会议各项部署,更好凝聚推动高质量发展的合力,推动我国经济航船乘风破浪、行稳致远。

坚定信心 鼓足干劲

北部湾畔,天高云淡。走进平陆运河项目施工现场,塔吊林立,机械轰鸣,这条世界级运河雄姿初现。

“今年以来,我国发展取得的成绩来之不易,体现了党中央在复杂多变的局面下驾驭经济工作的高超智慧和娴熟能力,更坚定了我们建设好平陆运河的信心。”第一时间通过新闻报道学习了中央经济工作会议精神,广西平陆运河建设有限公司董事长程耀飞和同事们感到振奋。当前,项目已进入全面攻坚关键期,在保证安全和质量的前提下,要抢抓旱季施工黄金期,加快推进项目建设进度。

今年前10个月,浙江义乌进出口总值同比增长18.3%。“今年外部环境复杂,关键时党中央沉着应变、综合施策,我们感触很深,特别是国家支持义乌深化新一轮国际贸易综合改革,为外贸发展带来了红利。”浙江中国小商品城集团股份有限公司董事长王栋说,要贯彻会议精神,加快全球数贸中心建设,全方位推动义乌市场提能升级,同时大力发展数字贸易新业态,努力为拓展国内国际市场、畅通国内国际双循环作出更大贡献。

近日,山东多地迎来降雪天气。尽管户外温度骤降,但位于济南市历下区姚家街道名士豪庭社区的养老服务中心内暖意融融。

“我最关注会议提出的‘发展社区支持的居家养老,扩大普惠养老服务’,这让我们更清晰了认识、明确了方向。”名士豪庭社区党委书记王倩说,今后将继续以老年人需求为导向,完善养老服务设施,丰富智慧化手段,增强服务供给能力,让老年人享受更便捷、多元、普惠的养老服务。

今年是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。面对复杂严峻形势,中国经济砥砺前行,中国式现代化迈出新的重要步伐。中国社会科学院工业经济研究所副研究员李伟说,会议提出的“党中央集中统一领导是做好经济工作的根本保证”和“五个必须统筹”,标志着我们党对经济工作的规律性认识提升到新的高度,是习近平经济思想的进一步丰富和发展,为做好当前和今后一个时期的经济工作提供了根本遵循和行动指南。下一步,要正视困难、坚定信心,深刻把握党中央对明年经济工作作出的系统部署,努力把各方面积极因素转化为发展实绩。

突出重点 把握关键

明年是“十四五”规划收官之年。做好明年经济工作,对于高质量完成“十四五”规划目标任务、扎实推进中国式现代化具有重大意义。

在中央经济工作会议部署的9项重点任务中,“大力提振消费、提高投资效益,全方位扩大国内需求”居于首位。

培育扩大内需是经济发展的基本动力,也是满足人民日益增长的美好生活需要的必然要求。国务院发展研究中心市场经济研究所研究员陈丽芬表示,下一步要突出就业优先导向,推动中低收入群体增收减负,改善收入预期,增强消费意愿;同时创新多元化消费场景,丰富优质服务消费供给,激活服务消费潜能。

“加强基础研究和关键核心技术攻关”“开展新技术新产品新场景大规模应用示范行动”……围绕“以科技创新引领新质生产力发展,建设现代化产业体系”,会议作出一系列部署。

作为国家级专精特新“小巨人”企业,天津三英精密仪器股份有限公司研发制造的X射线三维显微镜、高分辨率工业CT等设备,可广泛应用于材料科学等领域。“近年来,国产设备应用场景持续拓宽,我们赶上了发展的时代机遇。”企业董事长须颖说,此次会议释放了创新驱动发展的鲜明信号,更坚定了企业向“新”而

行、以“质”致远的奋进方向。

科技创新与产业创新深度融合,推动科技和金融“双向奔赴”是关键一环。近年来,中国平安发挥保险资金长期投资优势,服务新质生产力发展,已累计运用保险资金超1万亿元。“会议提出壮大耐心资本,敦促我们不断创新,提升投资质效。”中国平安集团资产配置部总监路昊阳说,中国平安将深入学习领会、全面贯彻落实会议精神,进一步发挥保险资金耐心资本优势,加大对战略性新兴产业、先进制造业、新型基础设施等领域投资力度。

眼下,中原大地上,冬小麦即将进入越冬期,孕育着来年的丰收。了解到会议提出“保护种粮农民和粮食主产区积极性”,河南省新乡市平原示范区原武镇种粮大户申继锋的干劲儿更足了。今年,利用当地高标准农田里完善的灌溉设施以及农机合作社提供的大型农机设备,申继锋流转的600多亩土地很快完成了土地深翻、播种和灌溉等作业。这两天,他正琢磨着与农技站的技术专家对接,确保小麦壮苗安全过冬。

“会议提出‘建立一批零碳园区’‘推动全国碳市场建设’等部署,正是我们未来发展锚定的方向。”云南安宁产业园区管委会经济和科技创新发展局副局长徐永香说,“自入选云南省首批零碳园区以来,我们协同推进产业绿色高端化、多能互补高效化、绿色低碳智慧化、园区全域绿化美化等,大力提升园区绿色低碳发展水平。”她表示,下一步将深入学习贯彻会议精神,以实现碳达峰碳中和为目标为引领,进一步全面推进安宁产业园区绿色低碳转型。

千字当头 众志成城

一分部署,九分落实。大家表示,中央经济工作会议分析形势高瞻远瞩,部署工作务实有力,要充分调动各方面积极性主动性,千字当头、众志成城,更好凝聚推动高质量发展的合力。

就业是最基本的民生。中央经济工作会议强调保持就业、物价总体稳定,并作出一系列重要安排。

“我们将紧扣会议精神,把促进高质

量充分就业作为优先任务、作为政策制定的优先指向、作为工作评价的优先指标。”陕西省人力资源和社会保障厅厅长蔡利岗表示,下一步将支持各类经营主体稳岗扩岗,完善重点群体就业支持体系,持续深化职业技能提升、劳务品牌培育、就业服务提质三项工程,为广大劳动者提供便捷、高效、精准的就业服务。

当前,我国经济运行仍面临不少困难和挑战。越是面临复杂局面,越是要向改革开放要动力、要活力。中央经济工作会议提出,进一步全面深化改革,扩大高水平对外开放。

预计今年完成交通基础设施投资180亿元,再创历史新高;全年利润总额有望同比增长50%,主业优势进一步释放……2024年,辽宁省属国企辽宁交投集团扎实推进各项改革举措落地,不断增强核心功能、提升核心竞争力。“会议要求高质量完成国企改革深化提升行动,我们立即结合企业实际研究落实的具体举措。”辽宁交投集团董事长郭洪波表示,将继续围绕三项制度改革、构建新型经营责任制等重点发力,推动标志性改革举措落地见效。

“会议要求稳外贸、稳外资,并在推动高质量共建‘一带一路’走深走实等方面作出部署,这与进出口银行职责使命密切相关。”中国进出口银行战略规划部总经理杜希江说,下一步将深入学习贯彻会议精神,坚持聚焦主责主业,持续擦亮外贸银行、国际合作银行、先进制造业银行“三张名片”,坚定不移走好中国特色金融发展之路。

河北省石家庄市平山县西柏坡镇16个行政村中,村集体年收入超20万元的已逾六成,这片红色沃土正焕发着勃勃生机。“办好中国的事情,关键在党。”在西柏坡镇镇长韩强看来,在党中央的坚强领导下,强农惠农富农政策精准落地,乡村振兴走上了快速路。“下一步,我们要坚持党建引领,积极担当作为,持续做强特色农业产业,推动一二三产业融合发展,全力打造镇域经济新业态,让农业更强、农村更美、农民更富。”韩强说。

新华社北京12月15日电

我国核电在运在建规模升至世界第一

新华社北京12月15日电(记者戴小河)国家能源局最新统计数据显示,目前我国核电在运在建规模升至世界第一。

这是国家能源局党组书记、局长王宏志在15日举行的2025年全国能源工作会议上介绍的。他说,2024年江苏徐圩等5个项目

的11台机组获得核准,全国在运和核准在建核电机组102台、装机1.13亿千瓦,我国成为世界第一核电大国。2025年我国将核准开工一批条件成熟的沿海核电项目,稳步推进在建核电工程建设,建成“国和一号”示范工程等机组。到2025年底,在运核电装机将达到6500万千瓦。

我国风光发电利用率保持95%以上

新华社北京12月15日电(记者戴小河)国家能源局15日发布数据显示,截至2024年底,我国风电装机约5.1亿千瓦、光伏装机约8.4亿千瓦,利用率保持在95%以上。

我国新能源发展速度快,年均保持两位数的增长率。2013年以来,风电装机增长6倍,年均增长约20%;光伏装机增长180多倍,年均增长约60%。年度新增装机全球占比均在40%以上,为全球绿色发展持续提供动力。

近年来,在装机规模不断扩大的同时,我国新能源保持高比例消纳的良好态势。风电、光伏发电利用率平均保持在95%以上,处于世界一流水平,发电量

量不断增加,占比稳步提高。

2023年全国风电平均利用率97.3%、光伏平均利用率98%,风电和太阳能发电量1.43万亿千瓦时,超过2023年我国城乡居民生活用电量(1.35万亿千瓦时),约占全社会用电量的15.8%,高于全球平均水平。

2024年1月至7月,全国风电平均利用率96.3%、光伏平均利用率97.1%,风电和太阳能发电量达到10549亿千瓦时,约占全部发电量的20%,超过同期第三产业用电量(10396亿千瓦时)和城乡居民生活用电量(8482亿千瓦时),“含绿量”显著提升。

河北沧州黄骅港30万吨原油码头全面开工建设

新华社石家庄12月15日电(记者白林)记者从河北沧州港口发展集团有限公司获悉,黄骅港30万吨原油码头工程15日全面开工建设。

该项目位于黄骅港散货港区东端的大型液体散货作业区内,总投资约65亿元,设计新建一个30万吨级油品泊位,配套90万立方米储油区,设计年通过能力1420万吨,主要接卸原油、稀释沥青和燃料油等货种,预计2027年6月完工。

据介绍,项目建成后,将有效提升

船舶通过能力及作业效率,为周边石化企业提供更加便捷的原油运输服务,大幅降低原材料供应物流成本。同时,将显著提升黄骅港油品码头等级,有效提高油品运输能力,优化黄骅港货物运输结构。

据沧州港口发展集团有限公司董事长王宝辉介绍,这个项目是黄骅港首个30万吨级专业化原油深水泊位,对黄骅港转型升级具有至关重要的支撑作用,将极大提升黄骅港在原油运输方面的基础设施保障能力。

春运出行更便利

务工人员火车票开启在线预约

新华社北京12月15日电(记者樊曦)记者从铁路12306科创中心获悉,15日,铁路12306手机客户端务工人员预约购票服务上线,符合条件的旅客可通过专区预约购买2025年春运期间往返车票,重点群体旅客春运出行将更加便利。

铁路12306科创中心相关负责人介绍,2024年12月15日至2025年2月7日,已通过实名制核验的务工人员可在铁路12306手机客户端“务工人员春运预约购票服务”专区,预约购买2024

年12月31日至2025年2月23日的火车票,同一账户最多可同时提交3个订单,每个订单可添加1个乘车日期的5个“车次+席别”的组合,最多可为包含本人在内的9名旅客预约。

务工人员可提交开车前17天(含)以上的预约购票需求,最晚可预约2025年2月23日的车票;在开车前17天23时前在12306手机客户端提交购票需求,在开车前16天查询兑现结果,兑现成功须在当日23时前支付票款;逾期未支付的,订单自动取消。

黄河壶口瀑布出现今冬首次流凌

新华社太原12月15日电(记者王飞航)受持续降温天气影响,黄河壶口瀑布12月14日出现今冬首次流凌,流凌密度约为10%。散落的流凌顺流而下,宛若一朵朵白色的花瓣落在河面上,与岸边的冰挂美景相映成趣,构成一幅美丽的冬日画卷。

壶口瀑布是黄河流域的一大奇观。据当地水文部门介绍,黄河壶口段目前正处于枯水期,水流量约为500立方米/秒。受冷空气影响,12月14日8时,黄河

壶口段首次出现流凌,较去年偏晚11天。该河段流凌部分由上游河道输送而来,部分由该河段本身产生,通常只流凌不封冻,一般于每年的11月下旬或12月初出现流凌,次年2月中下旬消失。

据悉,为确保游客在欣赏黄河壶口瀑布冬日壮丽景观的同时能够安全游览,壶口瀑布景区加强了安全巡逻和引导工作,包括增设警示标识、加强人员疏导,确保紧急疏散通道畅通等,全方位保障游客的安全与舒适体验。

北京3条(段)地铁新线开通试运营

12月15日,乘客在北京地铁3号线乘车。

当日首班车起,北京地铁3号线一期(东四十条—东坝北)、12号线(四季青桥—东坝北)、昌平线南延一期剩余段(西土城—蓟门桥站及朱房北站)3条(段)城市轨道交通新线开通试运营,新增运营里程约43公里,北京城市轨道交通运营总里程达879公里。

新华社记者 邢广利 摄



唐山市第二批乡村振兴青年优秀人才人选公示

为落实凤凰英才政策,根据《唐山市乡村振兴青年优秀人才选拔管理办法》规定,开展了第二批乡村振兴青年优秀人才评选工作,通过申报推荐、资格审核、专家评审等程序,产生496名初步人选,现予以公示。公示期为2024年12月16日至12月22日,电话:0315-2803706。

王俊波 王艳双 王艳丽 王晓丽 王爱群 杜亚东 杜志磊 杜凯龙 杜海娜 杜清华 张西君 张光瑾 张传伟 张向阳 张庆霞 侯 蕾 侯立龙 侯宇轩 姜玉婵 宫小猛

王海鹏 王淑伶 卞长坤 文 瑞 文 儒 李 牛 李 丹 李 红 李 杨 李 佑 张军梅 张丽芳 张秀伟 张兵哲 张宏宝 祖国越 费志平 姚卫强 姚希利 姚明川

计玉鹏 尹力明 尹红海 艾永利 艾会暖 李 妍 李 坤 李 卓 李 征 李 政 张君英 张林林 张国俊 张国超 张建利 姚姗姗 姚俊菊 姚海艳 秦桂梅 袁 坤

艾晓旭 石效菊 卢 月 卢晓虎 田 伟 李 炯 李 娜 李 贺 李 倩 李 悦 张建雄 张春林(玉田) 张春林(滦南) 袁金娜 耿 杰 耿 娟 聂 明 聂 铭

田 伦 田 雨 田进友 田卓伟 田宗锁 李 健(迁安) 李 健(玉田) 李 大超 张春悦 张柱臣 张贵祥 张宸荣 张冠来 贾志权 贾晓杰 夏 华 夏 青 顾立中

田 伦 田 雨 田进友 田卓伟 田宗锁 李 猛 李 鹤 李 璐 李 骥 李 大超 张艳平 张泰莲 张晓庆 张爱涛 张效铭 徐 丽 徐双伟 徐东北 徐庆臣 徐明军

付爱平 付爱田 田海军 白立明 白建锋 李小洁 李广渊 李少永 李凤明 李文娇 苗志秋 张海龙(遵化) 张海龙(遵化) 高 静 高小凯 高春林 高荣菊 郭 超

包建鹏 冯永成 冯利全 冯智强 冯智慧 李东辉 李光辉 李旭生 李进妹 李志伶 张益宾 张海龙(遵化) 陈海云 武灵媛 陆思洋 陈 云 陈 涛 陈 婕 郭力伟 郭子庆 郭志富 郭丽杰 郭树松

玄志强 宁 伟 匡国财 邢永星 毕宗起 李东辉 李金涛 李金鹏 李宝永 李建民 陈 鑫 陈书红 陈向坤 陈向荣 陈兴旺 郭瑞明 郭瑞波 唐艳侠 陶海滨 陶雪蕾

吕京京 吕建伟 吕洪伟 朱建阳 任小永 李建柱 李贺光 李晓媛 李锐锋 李海超 陈红岩 陈志军 陈海云 苗亚琦 林 田 罗 岩 罗大恺 黄建美 黄富强 曹 霖 曹 耀 曹永昌

任杰新 任振宇 任耀鹏 刘 江 刘 坤 杨 杰 杨 健 杨 琳 杨 超 杨 二华 崔 兵 崔立栓 崔宝坤 崔雪扬 崔晶晶

刘 姚 刘 崇 刘 超 刘 锁 刘 开亮 杨东旭 杨立建 杨任佳 杨志刚 杨志锋 康大立 章淑芬 梁海江 彭 越 彭向明

刘天龙 刘长艳 刘占鹏 刘会娇 刘志国 杨金生 杨宝华 杨春明 杨信贝 杨海军 董建兴 葛树涛 葛海静 董 彪 董春全

刘丽丽 刘秀丰 刘茂龙 刘忠喜 刘佩荣 刘学彬 刘建英 刘松松 刘春明 刘俊强 吴志伟 邱思凡 吴 昊 何小磊 郑春喜 董树立 董树洲 董富国

刘文彬 刘建松 刘春明 刘俊强 何乐辉 何剑翔 谷孝盈 谷春旺 邸 玲 郑玉良 郑建强 郑艳军 郑晓清 郑楚杰 董新伟 蒋 丹 韩军超 韩金星 韩春阳

刘海伶 刘海青 刘海艳 刘海燕 刘家宇 宋 刚 宋 微 宋茂兴 宋倩南 宋锡东 屈兴宇 孟 飞 孟任玉 韩益明 韩朝辉 程 浩 湛文婷 靳杨洁

刘敬宇 刘雅梅 刘颖娜 刘福洋 闫瑞喜 张 川 张 开 张 伟 张 兴 张 阳 孟庆磊 孟建文 孟祥雷 赵二丽 赵凤武 靳若宇 雷丽娜 蔡 晶 蔡秀萍 裴玉双

闫醒隆 关宝刚 汤明玉 安全民 安佐丰 张 坤 张 杰 张 洁 张 涛 张 通 赵占顺 赵汉青 赵志民 赵志涛 赵宏业 阙贺鹏 霍 明 霍子龙 薛亚群 薛军锋

闫胜鑫 许 磊 许岩岩 孙 建 孙 健 张 萍 张 超 张 斌 张 静 赵建超 赵俊凯 赵洪颖 赵冠杰 赵晓龙 薄金柱 霍成琳 霍兴隆 穆艳君 穆红利

孙广强 孙永生 孙丽红 孙利伟 孙海昆 张鑫(滦州) 张鑫(丰南) 张小元 张小磊 赵海军 赵雪飞 赵云飞 郝 影 郝永生 魏增琛

孙曼钰 苏小侠 苏锦刚 杜小玲 杜立伟 张卫强 张天禄 张文杰 张文斌 张永财 郝 影 郝永生 魏增琛